

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año IV. Núm. 767

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 - Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 1 de julio de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DE MARROCOS

De la zona occidental.—El coronel Millán Astray.—Apertura de juicio contradictorio para concesión de la laureada al capitán López Roda.—Una batería del capitán López Roda.—Exámenes en la Academia de Armas.—Columna para apoyar los avances.

TETUAN 30.—Para la revista de comisario del mes de julio, se espera la llegada del coronel Millán Astray, que volverá a tomar el mando de sus legionarios.

Según las informaciones facilitadas por los prisioneros del Tercio, recientemente liberados, el capitán de dicho Cuerpo, don Francisco López Roda, en las operaciones de septiembre de 1924, y al abastecer la posición de Gorgues, cayó en poder del enemigo.

El general en jefe ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para concederle la laureada.

Procedente de Ceuta, donde había desembarcado recientemente de Axdir, llegó la batería del 15, que quedó en el cuartel del regimiento de Artillería.

El día 3 darán principio los exámenes de alumnos de la Academia oficial de Árabe de Tetuán, presidiendo el Tribunal el general Latorre.

La columna desembarcada en Punta de Pescadores, para el apoyo de los avances, quedó al mando del teniente coronel de Ingenieros Gil Clemente.

La muerte de Hadu y la Prensa francesa.—Una verbena.—Excursionistas Malagueños.

TANGER 30.—La Prensa francesa del Protectorado de Marruecos dedica artículos y comentarios a la muerte del caudillo Hadu, ocurrida, como es sabido, en el hospital de Fez, a consecuencia de heridas recibidas en uno de los últimos combates sostenidos contra los españoles, pues figuraba como lugarteniente de Abd-el-Krim.

En la residencia del cónsul general de España se celebró la anunciada verbena, que estuvo brillantísima.

Los jardines se hallaban iluminados espléndidamente, y en ellos se habían instalado puestos de churros, pim-pam-pum y diversiones.

Hubo baile hasta bien entrada la madrugada.

A la fiesta asistieron los Cuerpos diplomáticos y consular, los marineros de los buques de guerra ingleses, franceses y españoles surtos en el puerto; las autoridades estatutarias de Tánger y distinguidas personas de la colonia española.

También concurrieron al festival los

generales Sanjurjo y Goded, este último con su esposa.

El ministro de España, señor Plá, y el secretario de la Legación, don Miguel Espirós, hicieron los honores a los invitados, que a media noche fueron obsequiados con una cena.

Hoy llegaron 30 excursionistas malagueños, que visitaron la población.

El Casino Español les obsequiará con un te.

Después asistirán a una fiesta en el Kursaal francés.

Mañana regresarán a Algeciras, y después a Málaga.

Del sector de Melilla.—Los restos del teniente Aguilar de Mera.—El desarme de la cabilia de Beni-Said.—Concesión de una cruz de Carlos III.—Visita de los franceses al aeródromo de Tahuima.—Relieve de una escuadrilla.—Recogida de armamento.

MELILLA 30.—Por indicación de un indígena que permaneció leal a nuestra causa, han sido encontrados los restos del teniente del regimiento de Ceriñola don Leopoldo Aguilar de Mera, notable poeta que obtuvo premios importantes en varios concursos.

Los restos halláanse enterrados dentro de la antigua posición de Sidi Dris.

Como el teniente Aguilar perteneció a la Directiva del Ateneo de Melilla, éste organiza un homenaje, que se celebrará cuando los restos sean trasladados a esta plaza.

Ha terminado el desarme de la cabilia de Beni Said, habiéndose recogido 194 fusiles Máuser, 703 Remington, tres Yebel y algunos mosquetones, escopetas, sables y caderas de cañón.

Para evitar que los indígenas puedan proveerse nuevamente de armamento, el caudillo Amarusen ha establecido estrecha vigilancia.

Por sus meritosos trabajos, hechos desde la presidencia del Ateneo, se le ha concedido la cruz de Carlos III al ingeniero don Mariano del Pozo.

Los franceses visitaron el aeródromo de Tahuima y las explotaciones mineras de Monte Afra.

Para relevar al grupo de escuadrillas que manda el comandante Fernández Mulero, destacado en el aeródromo de Asgar, marchó el que está a las órdenes del comandante Gallarza.

Hasta hoy, las Intervenciones Militares de este territorio llevan recogidos cerca de 8.000 fusiles.

Segundo. Que desde el día 1 del próximo julio hasta nueva orden quede suspendida la concesión de licencias de apertura de nuevos bares, cafés, pastelerías, dancings y establecimientos similares.

Tercero. Que a partir de igual fecha, el máximo de páginas de los periódicos diarios se limite a seis, sin aumento del tamaño.

Cuarto. Que desde el día 1 de noviembre del corriente año será necesario adoptar una mezcla de esencia con alcohol.

Quinto. Que desde el 1 de julio próximo serán autorizados los empleados para aumentar en una hora las horas de trabajo.

INFORMACION PORTUGUESA

Tod s los poderes se concentran en el general Da Costa

LISBOA 30.—En el Consejo de ministros se ha firmado un decreto concentrando todas las prerrogativas del jefe del Estado en el general Da Costa.

Ha sido disuelta la Cámara municipal de Lisboa, y para sustituirla se ha nombrado una Junta administrativa, compuesta de dos coroneles, un teniente coronel, tres comandantes y dos capitanes.

El comandante general de Oporto ha publicado un bando prohibiendo toda manifestación de carácter político en las calles.

Ha sido nombrada una Comisión administrativa para apreciar los asuntos relativos a la deuda de la guerra.

Una misión de delegados irá a Londres.

La Asociación de Combatientes por la República ha visitado al general Gómez de Costa que hizo afirmaciones tranquilizadoras para la opinión republicana.

Los Reyes de España en París

PARIS 29.—Don Alfonso visitó esta mañana el cuartel de bomberos de la calle de Carbeaux, donde presenció ejercicios gimnásticos y de simulacro de salvamento, elogiando a los oficiales del Cuerpo.

Doña Victoria visitó la Exposición del pintor español José María Sort y el Juego de Pelota.

A mediodía los Reyes españoles almorzaron en casa de los duques de Dondeville.

Por la tarde, don Alfonso hizo varias visitas y doña Victoria paseó en automóvil, y por la noche se ha celebrado el banquete que los Reyes han dado en la Embajada de España en honor del Presidente de la República.

Mañana a mediodía saldrán en tren especial por la estación del Norte.

La política francesa

El nuevo Gobierno se presenta a las Cámaras.

PARIS 29.—Al abrirse la sesión en la Cámara de Diputados, el presidente del Consejo de ministros, señor Briand, da lectura de la declaración ministerial, cuyos principales párrafos son acogidos con aplausos, unas veces de la derecha y otras de la izquierda.

Algunas frases del señor Briand son recibidas, en cambio, con exclamaciones irónicas.

Terminada la lectura del documento, el jefe del Gobierno solicitó de la Cámara que fuera aplazada hasta el martes próximo la discusión de las interpelaciones relativas a política general y cuestiones financieras, pues dicho día serán conocidas ya las conclusiones de los peritos, e igualmente lo serán los proyectos financieros del Gabinete.

El líder comunista señor Cachin hace después uso de la palabra, reclamando la discusión inmediata de dichas interpelaciones, mientras que, en cambio, otros oradores se conforman con lo propuesto por el señor Briand.

El señor Blum, por su parte, propone que las interpelaciones relativas a materia financiera sean discutidas el próximo jueves, y agrega que el partido socialista, al cual representa, no aceptará el acuerdo de Washington, tal como actualmente ha sido presentado, y que combatirá los empréstitos exteriores.

El ex ministro señor Dalbier, hablando en nombre de los radicales socialistas, declara que acepta la fecha del martes, pedida por el Gobierno; pero que esta aceptación no significa, ni mucho menos, que los radicales socialistas consientan en dar carta blanca al Gobierno.

El presidente del Consejo, señor Briand, insiste nuevamente para que las interpelaciones sobre política financiera queden aplazadas hasta el martes. Añade:

«El Gobierno, en ningún momento, dejará que se atente por nadie contra la soberanía nacional. Además, nadie ha pensado siquiera en formular tal pretensión.»

El señor Tardieu pide al Gobierno que declare que, de aquí al martes, no entablará negociaciones para ningún empréstito extranjero.

El señor Briand protesta, y pregunta, a su vez, al señor Tardieu, qué contestación daría él si, siendo presidente del Consejo, se le hiciese semejante pregunta, poco honrosa para la dignidad de un jefe de Gobierno.

Añade el señor Briand que se aplacen las interpelaciones hasta el martes; ello no significa que el Gobierno esté con las manos atadas durante todo ese tiempo. «Por lo demás, me atengo a los términos de la declaración ministerial. El martes, la Cámara de Diputados podrá pronunciarse, y os aseguro que el Gobierno no ha de ponerla ante ningún hecho consumado.»

Por 202 votos contra 130, se acuerda aplazar las interpelaciones financieras hasta el martes.

Ha habido 170 abstenciones.

Seguidamente se pasa a discutir los créditos supletorios para 1925, siendo rechazada, por 520 votos contra 24, una enmienda de los comunistas, en la que se pedía la supresión de la participación de Francia en los gastos de la Sociedad de Naciones.

Se levanta la sesión hasta mañana.

La conquista del aire

Declaraciones de los hermanos Arrachar.—PARIS 30.—Nos dicen de Bagdad que a su llegada a Bassora los hermanos Arrachar, que el viaje fué sumamente penoso, pues a poco de remontarse tuvieron una avería en el depósito de esencia.

Los aviadores emprenderán el regreso a París por la vía aérea en pequeñas etapas.

Prueba de un aparato.—LONDRES 30.—Se han verificado las pruebas de un nuevo tipo de avión, de construcción inglesa, provisto de alas rotativas de acero.

El aparato desciende verticalmente en el punto elegido por el piloto y para el motor en el momento de tocar tierra.

Los aviadores argentinos.—RIO JANEIRO 30.—Nos comunican de Belén que después de varios intentos para elevarse y proseguir el vuelo, los aviadores argentinos Buggan y Olivene han decidido embarcarse en el remolcador «Palorus», dirigiéndose a este puerto.

Organización de un vuelo.—TOKIO 30.—Por los jefes del Ejército japonés se está organizando un vuelo a través del mundo, por aviadores japoneses.

El vuelo tendrá lugar en el próximo año de 1927.

LOS TEATROS

MARAVILLAS
Presentación de Merceditas Serós.

Ha reaparecido en el teatro de la calle de Malasaña esta lindísima chiquilla, que es una de las más graciosas y más originales artistas del género frívolo de la canción.

Se la aplaudió mucho, y con entera justicia, porque es de lo poquito que merece verse.

La Prensa francesa de estos días relata una emocionante ceremonia que acaba de celebrarse en la histórica y muy heroica ciudad de Verdún, en honor y gloria de todos los héroes que yacían en aquellas monumentales ruinas y que sucumbieron por la defensa, no ya de Verdún solo, sino de Francia.

En una hora determinada, al amanecer del pasado domingo, las salvas de artillería y los sonidos de las campanas atronaron el espacio, mientras que por entre las ruinas de los fuertes, que son hermosas reliquias del pasado, en la ciudad y en todas partes, en suma, flotaban al aire los colores de la bandera francesa.

La ceremonia resultó solemne y radiante. En primer término se celebraron importantes servicios religiosos de los diferentes cultos de Verdún. Millares de personas rezaban por los muertos de la gran epopeya, y en la Catedral, el obispo de Verdún, rodeado de las autoridades, exaltó el heroísmo de los 400.000 muertos de Verdún, así como de 1.500.000 franceses que perecieron en los campos de batalla.

El mariscal Petain se asoció a las ceremonias. Luego se celebró un banquete, al que concurrieron con sus banderas los representantes de 21 Cuerpos de ejército antiguos combatientes. En este banquete pronunció un patriótico discurso M. Poincaré.

Del Extranjero

El Tratado comercial francoespañol.

TOLOUSE 30.—Ante las próximas negociaciones para un acuerdo comercial entre Francia y España, la Cámara de Comercio acordó por unanimidad solicitar del Gobierno francés que evite todo aquello que pudiera comprometer o retrasar el establecimiento de un Tratado favorable a las relaciones entre los dos países.

Una pintora inglesa expone obras de asuntos españoles.

LONDRES 30.—La notable acuarelista señora Waterfield ha inaugurado en la Galería Chester una exposición de acuarelas con asuntos del Sur de España.

Se destacan las tituladas «Puente español», «Iglesia de Alcalá» y «Taberna de Córdoba», notables sobre todo por la brillantez de colorido.

Se discute en el Reichstag acerca de los bienes principescos.

BERLIN 30.—La Cámara alemana discute en segunda lectura el proyecto de ley sobre indemnización a las casas dinásticas alemanas.

Los socialistas exigen que se introduzca en el texto de esta ley un párrafo en virtud del cual podrán llevarse a la práctica los acuerdos tomados por los Tribunales antes de 1918 en asuntos relacionados con los bienes de las casas reinantes alemanas.

La esposa del ex Kaiser, a tomar aguas.

LA HAYA 30.—Ha salido de Doorn con dirección a Lavern la mujer del que fué Emperador de Alemania.

La princesa Herminia, a quien acompañan sus hijos, permanecerá un mes en el balneario.

Las Ligas de los derechos del hombre celebran su tercer Congreso.

BRUSELAS 30.—Al Congreso de la Federación Internacional de las Ligas de los Derechos del Hombre, han asistido delegados de numerosas naciones, entre ellas de España.

Se leyeron Memorias de filósofos, economistas y financieros, acerca del problema de los Estados Unidos de Europa, asunto que en la actualidad apasiona a la opinión democrática del mundo entero.

El hundimiento de una iglesia mata a sesenta personas.

BUCAREST 30.—En Transilvania han ocurrido muchas desgracias a causa de las grandes inundaciones sbrvenidas.

Derrumbóse una iglesia, donde se habían refugiado numerosas personas y perecieron 60 de ellas.

Además resultaron 300 heridos.

El tráfico aéreo

Treinta y ocho aviones con ciento noventa pasajeros y siete toneladas.

El record del tráfico aéreo acaba de ser batido en el puerto de Bourget, próximo a París, donde ya había sido batido otro record en 1 de agosto de 1925 con 33 aviones que transportaron 184 pasajeros y ocho toneladas de equipaje.

Ahora se ha batido este record en el mismo puerto aéreo, donde llegaron en un sólo día 21 aviones procedentes de diversas capitales de Europa conduciendo 112 pasajeros, 2.600 kilos de carga y 3.504 pichones. De allí mismo salieron otros 17 aviones con 78 pasajeros y 4.416 kilos de equipaje, que hacen un total coincidente con la cifra con que encabezamos estas líneas, que demuestran el verdadero avance de la aviación francesa en el orden comercial y que nada tiene que envidiar a sus glorias militares.

Verdún ha glorificado a los cuatrocientos mil muertos que cayeron por su defensa

CASA REAL

Procedentes de Sevilla han llegado a Madrid ayer el infante don Carlos con su hija la infanta Isabel Alfonsa y su hermano el infante D. Gabriel.

Fueron recibidos en la estación por la reina Cristina, acompañada de la duquesa de Mottézuma y el infante D. Alfonso.

El infante D. Alfonso se aloja en las habitaciones del duque de Génova.

Ayer noche marchó a San Sebastián la reina Cristina con las infantas, la infanta doña Isabel Alfonsa y las personas de su séquito.

Cumplimentaron ayer a la reina Cristina las duquesas de la Conquista y Montellano y las marquesas de la Romana y Aguila Real.

El príncipe Briteto, desde Barcelona, al embarcar para Italia, ha dirigido al Rey un telegrama de salutación expresando la admiración que ha causado a los turistas italianos nuestros país y los tesoros artísticos que encierra.

El Rey ha contestado con otro afectuoso telegrama, en el que hace presente la satisfacción que le produce la favorable impresión que se lleva de nuestro país, donde deja gratísimo recuerdo y le desea un feliz regreso a su patria.

Los temblores de tierra

Una nota de la Embajada italiana. La Embajada de Italia ruega la publicación de la siguiente nota:

«Diversos diarios han publicado noticias sobre los recientes temblores de tierra en determinadas regiones de Italia,

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

ESCRITOS INTERESANTES

La detención del doctor Marañón

Solicitud de sus discípulos.

Firmada por 27 médicos que trabajan con el doctor don Gregorio Marañón en su clínica y laboratorio del Hospital General de Madrid, ha sido enviada al jefe del Gobierno la siguiente carta:

«Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.

Excelentísimo señor: Los discípulos del doctor Marañón, los que con él comparten la labor diaria en su clínica y en el laboratorio, se han visto dolorosamente sorprendidos con la detención e incomunicación que su maestro sufre.

Tal vez parecería pueril llanto de hijos separados a la fuerza del padre este documento, en que serenamente nos dirigimos al Poder público. Pero aunque el sentimiento que al doctor Marañón nos une sea de esta índole, nosotros estamos atentos a lo que su figura representa en la vida española.

El doctor Marañón es, ante todo y por encima de todo, y a ello dedica su vida y su ambición, médico, investigador y amante de su patria, a la que su obra enaltece.

La figura y la obra del doctor Marañón no necesitan de un recordatorio ocasional. Pero nosotros, los mejores testigos, ya que con él convivimos en el trabajo, queremos afirmar con todo el vigor que nos da nuestra juventud, nuestra vida alejada de banderías políticas, partidos antiguos o nuevos y la falta de una protección oficial que no buscamos, que en el doctor Marañón encarna uno de los valores éticos más grandes de España.

Su filantropía, su obra social dentro de la profesión, son su justificante, y su intenso y castizo patriotismo, que le ha guiado siempre para dar honor a su patria y llevar alto su pabellón fuera de las fronteras.

No sólo con cañones y con el silencio esasmódico del recluta en posición de firmes se sirve a la patria.

Porque conocemos a Marañón, sabemos que no puede estar incluido en los grupos de sindicalistas y anarquistas a que alude el Gobierno en su última nota oficiosa, y tenemos la evidencia de que no ha participado en ninguno de los complots que la Dirección de Seguridad ha descubierto.

Si algún delito ha cometido, es el de tener una conciencia incorruptible, un entusiasmo mozo por el bien, la verdad y la justicia, y un firme propósito de llevar hasta la muerte, en alto, inmaculada, su libertad de pensamiento.

Por este absoluto convencimiento que tenemos de su inocencia y por amor a España, que sentiría dolorida el cercenamiento de tan preclaro hijo, nos dirigimos a vuestra excelencia, temerosos de que las medidas disciplinarias y gubernativas que anuncia la nota oficiosa nos hagan grave mal a muchos españoles al hacérselo a uno tan ilustre por un motivo alucinatorio, no real.

No tardará el Gobierno en convencerse de la limpia verdad que defendemos, de la inculpabilidad del detenido. Y la arbitrariedad de su detención resaltarán entonces. Pero estamos persuadidos de que V. E. no desatenderá nuestra demanda, tal vez demasiado vehemente en la forma, aunque hayamos pretendido expresarla con la obligada corrección que merece el Poder constituido.

Esperamos, excelentísimo señor, que el doctor Marañón sea puesto en libertad para que pueda reanudar inmediatamente su tarea de maestro y su labor de médico.

Lo piden discípulos y pacientes y lo quiere la intelectualidad española.»

El presidente del Consejo de ministros contesta al anterior escrito.

El general Primo de Rivera contesta al anterior escrito en los siguientes términos:

«Habrá de desfigurarse mi modo de ser si dejara sin contestación el sentido escrito que ustedes me dirigen en defensa del doctor Marañón, detenido por haber aparecido su nombre en listas y relaciones de los complicados en la conspiración contra el Gobierno, descubierta el día 24 del actual.

Ni aun este hecho hubiera sido apreciado para proceder a su detención, si constantemente no recibiera informes de la autoridad de la incomprendible actuación política de que hace alarde el doctor Marañón, tan apartada de su misión y personalidad y que viene provocando en la masa española, tan discreta y comprensiva de la función de cada uno, profundo enojo por tal desviación de su cometido, haciendo más daño precisamente porque actúa en general ante los sujetos clínicos que se someten a su examen y dirección.

Libertad de pensamiento filosófico, científico, artístico y político la tienen todos los españoles; pero libertad de difamar y de hacer continuo alarde de irrazonada hostilidad contra las personas que forman el Gobierno, no la tiene ni siquiera el doctor Marañón, ni estamos dispuestos a consentirla a nadie.

Tales gallardías, que suelen proporcionar efímeras y poco consistentes satisfacciones, dejarían de serlo sin la ocasional interposición del Poder público, que en defensa de sus prestigios, y en evitación de perniciosos ejemplos, las sanciona alguna vez.

Lamenta el Gobierno que persona de estimable valor profesional como el doctor Marañón se vea apartada de su habitual actividad por causas que sólo su voluntad determinó; pero tiene tal convicción de que la ciencia médica cuenta con legión valiosísima de mantenedores de alto grado de cultura, de probada práctica y de extremado desinterés, que no puede preocuparse con exceso de la temporal falta de asistencia que para la Humanidad doliente signifique este insospechado y lamentable aspecto de la presunta intervención del doctor Marañón en la trama preparatoria de sucesos que de insensatos y antipatrióticos califican con rara unanimidad y rigor la opinión pública española.

Madrid, 29 de junio de 1926.—Miguel Primo de Rivera.

Señor don Luis Fortún y de Alcalá y demás firmantes.»

La Sociedad Amigos del Niño

Bajo la presidencia de don Ignacio Bauer, y con asistencia del delegado de la autoridad y de los socios de número se ha reunido la Sociedad Los Amigos del Niño.

Se presentaron las ponencias encargadas a varios socios en la sesión anterior, las cuales serán puestas a discusión a partir de septiembre, en cuyo mes será la sesión próxima, y se encomendó al presidente, señor Bauer, una ponencia sobre la Semana del Niño, que ya se celebra con muy felices rendimientos en el extranjero.

También se acordó que don Rodolfo Tomás y Samper represente a los Amigos del Niño en el próximo Congreso sobre orientación profesional.

Se estudiaron varios asuntos de legislación y otros relativos a la Sociedad de las Naciones, en cuanto este organismo internacional se ocupa de la protección al niño.

Se acordó denunciar al señor gobernador civil y ponerlo en conocimiento del señor Otamendi, el hecho de que en casi todos los accesos a las estaciones del Metro sean explotados niños de corta edad para implorar la caridad pública, por sí la autoridad y la Compañía pueden evitar al pueblo de Madrid este desagradable y doloroso espectáculo.

Finalmente el secretario dió cuenta a la Junta de haberse cursado 40 oficios de felicitación a varias personas y entidades, por actos favorables al niño, cumpliendo el propósito de esta Sociedad de hacer labor afirmativa, quizás más útil que la de crítica, por cuanto del estímulo y de la cooperación cabe esperar que se intensifique la actividad de las autoridades y particulares en favor de los problemas que afectan a la infancia.

GOBIERNO CIVIL

Por defraudar en el peso y adulterar la leche, industriales a la cárcel.

Al ser realizada una visita de inspección en el establecimiento de carbones situado en la calle de las Huertas, número 10, fué repesado un saco de cuarenta kilos que conducía un dependiente, por sospechas que le infundió al inspector de Abastos el poco volumen de aquél, pudiendo comprarse, al ser vaciado, que en el interior del mismo y con la mercancía llevaba dos pesas, una de cinco kilos y otra de uno, lo que significaba una falta de seis kilos para el cliente. Por fraude tan manifiesto, el gobernador civil ha impuesto a José Acero, dueño del referido establecimiento, la multa de mil pesetas, y ha ordenado su ingreso en la cárcel a disposición del Juzgado de guardia, al que ha remitido el correspondiente atestado, en unión de las pesas recogidas.

Asimismo ha ordenado el ingreso en la cárcel, a cumplir quince días de arresto supletorio, de Alejandro Abascal e Ignacio Martín, dueños de las lecherías situadas en Noviciado, número 9, y Carnicer, número 9, a quienes les habían sido impuestas repetidas multas por vender leche adulterada, y para eludir su pago han provocado la insolencia ante el Juzgado municipal.

Cobarde agresión.

Nuestro estimado compañero en la Prensa Francisco José Felú, fué víctima de una agresión por parte de un individuo a quien no conoce.

El agredido esperaba el tranvía, a las diez y media de la noche, en la Ronda de Toledo, y de improviso fué acometido por la espalda, recibiendo varios golpes con una piedra.

Protegido por la semi-oscuridad, pudo huir el agresor.

Muy de veras lamentamos el percance, aunque—por fortuna—el señor Felú resultó con leves contusiones.

Recomendamos a las autoridades mayor vigilancia por aquellos contornos.

Crónica de Barcelona

El obrero muerto a martillazos.—Niña secuestrada.—Variaciones noticias.

BARCELONA 30.—Hace unos días, en los talleres de la Compañía de Tranvías de Josephs, ocurrió un suceso que costó la vida al encargado de dichos talleres, apellidado Casacuberta.

En la primera referencia del suceso se decía que hallándose golpeando el obrero Tudela con un martillo un cortafíos que sostenía el encargado, éste bajo la cabeza y recibió un horrible martillazo, que le destrozó el cráneo.

El juez señor Tercero ordenó la detención de Tudela, mientras se aclaraba lo sucedido.

Del resultado de la autopsia se desprende que se trata de un homicidio, pues el cadáver presenta hasta seis heridas en la base del cráneo, tres de ellas mortales de necesidad.

Inmediatamente el juez ordenó la comparencia de los demás obreros que trabajaban con el desventurado Casacuberta, y uno de ellos, llamado Francisco Jimeno, declaró que Tudela sostuvo una acalorada disputa con el encargado Casacuberta, quien le anunció que tan pronto como terminara la jornada quedaría despedido. Tudela entonces, enfurecido, le dió un martillazo en la cabeza, dándole en tierra, en donde se asestó otros golpes, diciéndole: «Para que no respire, ladrón.»

En vista de ello, el juez dió auto de procesamiento y prisión contra Tudela, y ordenó la detención del declarante Jimeno.

La Policía ha logrado comprobar que en una casa de la calle de Provenza se hallaba secuestrada una niña de trece años. Se llama ésta Luisa Font, y ha declarado que durante todo el invierno la tuvo encerrada una tía suya, llamada Victoria Ruiz Guijarro, de veintisiete años, sirvienta, en el retrete de la casa, haciéndola dormir sobre un saco de paja, y dándole un tratamiento brutal.

Victoria ha sido detenida.

Llegó de Gandesa, su pueblo natal, el cabo de Cazadores de Las Navas, ex prisionero de Abd-el-Krim, Miguel Puey, habiendo acudido a recibirle el vecindario en masa.

En el Ayuntamiento se le ofreció un «dunch», y el alcalde abrazó al valiente soldado en nombre de todos sus paisanos.

En el domicilio de José Salvador penetró mientras dormía Jesús Lucía, con ánimo de robarle, apoderándose de 1.000 pesetas, y cuando se disponía a huir, el dueño de la casa dióse cuenta del robo y sostuvo con el ladrón una verdadera lucha, hasta que logró dominarle y entregarle a los guardias.

En unos almacenes de lona y trapos de la calle Magoria se produjo un incendio que destruyó todas las existencias, siendo las pérdidas materiales de gran consideración.

Con gran animación se ha celebrado la verbena de San Pedro.

Agustín Fuertes ha sido detenido por haber dado una gran paliza a su mujer, Higinia Martín, causándole lesiones de importancia.

Se ha verificado el entierro del coronel del 21 Tercio de la Guardia civil, señor Vidal.

En el paraninfo de la Universidad se celebró la sesión reglamentaria del Colegio de Doctores.

LOS TOROS

Corrida del Montepío de Funcionarios de la excelentísima Diputación.—Siete toros de don Julián Fernández, heredero de don Vicente Martínez, y uno de la viuda de Soler.—Saleri, Chicuelo, Posada y Agüero.

Saleri II tropezó con el mejor toro de la corrida, al que lanzó despegado, pero jugando muy bien los brazos. Después de colocar tres pares al cuarteo, nada más que regulares, realizó con la muleta una faena con tendencias a dominar al enemigo, que conservaba bastante nervio, aunque llegó aplomado a la hora final. El diestro, alcañareño instrumentó varios pases ayudados por bajo y algunos enderezándose, pero sin dejar vislumbrar las filigranas. Una estocada hasta la mano y se acabó.

En el quinto fué obsequiado Saleri con una ovación al caer al descubierto un piquero y realizar un quite temerario a cuerno limpio. Sin nada de particular con el capote, cogió de nuevo los garapullos y colocó tres pares con habilidad y facilidad. Como el que domina la suerte, pero sin idonios. El toro llegó huido al final y barbeando las tablas. Saleri, dando todas las ventajas al enemigo, intentó sujetarle, lo que no logró con los primeros pases. Con vencido el diestro que no podía hacer nada con aquel manso, se arrancó a matar, cobrando dos pinchazos buenos en las dos primeras acometidas, y terminó con media en la propia yema.

Chicuelo, desde los primeros capotazos, nos hizo ver que tenía deseo de agradar, y en verdad que en todos los momentos de la lidia el valor fué lo que ayer caracterizó al diestro sevillano, y si Chicuelo está valiente y los toros le embisten, para qué vamos a dudar que nos habría de entusiasmar. Pero como los toros no le embistieron, se limitó en su primero a ejecutar una faena de dominio metido en el terreno del toro, al que sujetó con verdadero arte.

Si, señores; la faena del primer toro fué ajustada a las condiciones del enemigo y corajuda. Media estocada ligeramente pa-

sada, que bastó. Muchos aplausos, que se hubieran convertido en ovación cerrada si Chicuelo no la hubiese realizado.

En el sexto realizó una faena de alíño con tendencias a fijar al enemigo, que estaba burriecito, y logrado su intento se arrancó a matar, dejando una estocada baja de efecto rápido. Con el capote instrumentó algunos lances primorosos, pero fueron tan pocos y tan poco seguidos, que no llegaron a entusiasmarlos.

Posada fué de todos los diestros el que menos bulló en la corrida de ayer. Lanceó sus dos toros muy bien, aunque con algo de nerviosidad.

En su primero instrumentó tres naturales, y uno de pecho excelentes, para media estocada entrando bien; repitió con un pinchazo y terminó con una estocada buena. Se le ovacionó y dió la vuelta al ruedo. Al séptimo, que llegó muy tarde, le llegó mucho con la muleta, y del primer muletazo salió apuradillo el diestro, porque el toro adelantaba un poquito por el lado derecho. Al iniciar un pase se cayó un palo del morrillo del toro, que pisó el animal, clavándose el rejoncillo en una mano, lo que hizo que el bicho se descompusiera, por lo que Posada se apresuró a herir, cobrando una estocada trasera y descabellando al tercer intento.

Este toro propinó un palotazo a Chicuelo al rematar un lance y derribó a Posada sin consecuencias.

Agüero tropezó con el toro de la viuda de Soler, que se lidió en medio de un gran escándalo.

El diestro de Bilbao, sin instrumentar un sólo pase, se arrancó a matar superiormente, dejando una estocada que tumbó patas arriba al enemigo. (Ovación y vuelta al ruedo.)

En el que cerró plaza, realizó Agüero con la muleta una faena en la que sobresalieron algunos pases de pecho buenos. Un buen pinchazo y una corta tendida y la deada.

Picó muy bien Pepe Díaz, y con los palos sobresalieron Rodas, Rerre, Armillita y Pastoret, y bregaron bien éstos y Cuvirán.

En resumen, la corrida sosa y aburridita.

Información americana

Nuevos consules argentinos en España.

BUENOS AIRES 30.—Ha marchado a España el inspector general de los consulados argentinos, don Edmundo Celcagno.

El señor Celcagno, que ha sido en esta capital redactor de los más importantes diarios bonaerenses, asumirá en Barcelona el Consulado de la Argentina.

También ha sido designado cónsul argentino en Cádiz don Benito Ureta Sáenz Peña.—Agencia Americana.

Fallecimiento de un periodista español.

BUENOS AIRES 30.—Ha fallecido en esta capital el conocido literato español don Manuel Castro López, que dirigía en la actualidad «Eco de Galicia». Agencia Americana.

En el Parlamento Argentino.

BUENOS AIRES 30.—La Cámara de los Diputados ha elegido presidente a don Miguel Susuni; vicepresidente, al doctor José Arce, y segundo vicepresidente, a don Héctor Iramain.

En las últimas sesiones de la Cámara han sido aprobados los mandatos de los diputados señores Raffo y Calle, elegidos por la provincia de Mendoza.

Los señores Lencinas y Moyano, elegidos por la misma provincia, serán examinados en el curso de las sesiones ordinarias.

También han sido aprobados los mandatos de los diputados que forman la mayoría de Salto.

Los de la minoría de dicha provincia se discutirán también en sesiones ordinarias.

Finalmente fueron aprobados los mandatos de la provincia de San Juan, quedando pendientes de discusión los de la provincia de Santa Fe.—Agencia Americana.

Congreso Nacional Socialista.

BUENOS AIRES 30.—Se ha inaugurado el cuarto Congreso Nacional de la partida socialista.—Agencia Americana.

La cuestión de Tacna y Arica.

SANTIAGO DE CHILE 30.—El ministro de la Guerra ha dado orden de que vuelvan a ocupar Tacna y Arica las tropas que se habían retirado de dichas provincias, en virtud de una disposición de la Comisión plebiscitaria.—Agencia Americana.

Un puerto petrolífero.

CARACAS 30.—Los representantes de las Compañías extranjeras establecidas en Venezuela han dirigido una carta al presidente Gómez, expresándole su gratitud por el esfuerzo que ha realizado el Gobierno al crear el puerto petrolífero de la población de Paraguana, y ofreciéndole al mismo tiempo su decidido apoyo para el sostenimiento del mismo.—Agencia Americana.

A la inauguración de un monumento.

PANAMA 30.—El Estado de Kentucky ha enviado una Embajada compuesta de cinco representantes, presidida por el senador Truesdell, al Congreso conmemorativo del Congreso Panamericano, convocado por Bolívar en 1826.

Dicha Embajada ha salido para la capital de Venezuela, con el fin de asistir a la inauguración del monumento a Henry Clay, ilustre político, natural de Kentucky.—Agencia Americana.

Deportes

Asamblea Nacional.—La última etapa.

Con asistencia de muy pocas representaciones, se terminaron ayer las sesiones en que venía reuniéndose los delegados del fútbol hispano.

Muchos asuntos han quedado solucionados este año; pero ninguno de la trascendencia del planteado con motivo del profesionalismo, y que por rara coincidencia han estado nuestros legisladores bastante unánimes, a pesar de su mucha extensión, llegando a su aprobación general antes de lo que esperaba todo el mundo.

Este año, la implantación no es definitiva; se hace un ensayo a base de profesionales y «amateurs»; pero los clubs quedan en situación independiente para declararse en una u otra forma.

Ahora bien; los que no quedan bien parados son los jugadores; estos «amateurs», todos, el pasado año, quedaron sujetos al antiguo reglamento; si sus clubs no les conceden el permiso, no podrán pasar a otro club como no demuestren su «amateurismo» puro.

Y este es el caso; el año pasado se contaban por docenas los jugadores «amateurs» puros, si es que había alguno, y como la generalidad todos eran profesionales embozados, los clubs esgrimían una poderosa arma en contra de ellos, y no podrán cambiarse de club, quedando sujetos a la fórmula de los dos años; es decir, que se ha cometido a los profesionales, y ha sido a éstos a los que mayor beneficio se les ha hecho, porque el arma de que hablabamos antes, esgrimida por los clubs, se puede extender a todos sus jugadores, y unos y otros serán medidos por igual, resultando un perjuicio grande para aquellos que verdaderamente jueguen por sport.

En los acuerdos tomados con el Colegio Nacional de Arbitros, dejando a éstos un poco más sujetos en sus relaciones con los clubs, y al mismo tiempo más independientes en su vida interna, ha imperado el buen deseo y un criterio justo y razonado, labor que se debe casi exclusivamente al tacto de su presidente, don Antonio de Cácer.

Han compuesto el calendario de fechas y partidos para la temporada próxima, siendo parecidísimo al del año pasado, habiendo variado en que la región extremeña nueva la han adhirido a Sur y Centro, pasando Murcia al triunvirato de Valencia y Cataluña.

En esto hemos salido los centrales perjudicadísimos económica y deportivamente, y no hay derecho, ni tiene nuestro delegado, señor Alumbros, ningún motivo de disculpa por haber dejado sus derechos abandonados y no estar presente en momentos tan críticos como éste, de los que dependían intereses sagradísimos del fútbol central.

Uno de los últimos acuerdos que han tenido la feliz idea de llevar, y por unanimidad, ha sido la de nombrar secretario oficial del Comité nacional a don Ricardo Cabot, de Barcelona, acaso el cerebro más privilegiado de España en esta materia.

Nosotros, al Comité reelegido, señores Olave, Rosich y Colina, así como también al señor Cabot, damos nuestra más entusiasta enhorabuena, y deseamos firmemente un feliz desenvolvimiento en sus funciones (tarea delicada y llena de espinas) en la próxima temporada.

El encuentro de Praga.

El equipo que integrará la selección catalana, y que ha de jugar en Praga, será la siguiente:

Portero, Pedret; defensas, Serra y Muntaner; medios, Tena, Sancho y Mauricio; delanteros, Piera, Samitier, Sastre, Alcántara y Sagi-Barba; suplentes, Palau, Brots y Pedrés.

HIPISMO

Los españoles triunfan en Lisboa.

LISBOA 30.—Con gran animación se han celebrado las pruebas hípicas, tomando parte el equipo español.

El Gran Premio fué ganado por el capitán señor Cavanillas, montando «Telemetría».

Este mismo venció en la prueba de regularidad.

El equipo español ganó para España la copa de oro de la Península, que el pasado año la ganaron los portugueses.

La carrera de las doce horas.

Clasificación general: 1, Oscar Leblanc (Salmson), con 993,201 kilómetros; 2, Zacarías (Douglas), 879,660; 3, Alafont (Velocette), 827,301; 4, Arteché (Harley), 826,920; 5, Sierra (Hisparco), 178,253; 6, Hurtado; 7, Cantó; 8, Sánchez; 9, Patrocino Benito; 10, Ulloa, y 11, Esteban «Records» batidos.—Motos 250 c. c. (Alafont, 1925); de 660,851 kilómetros a 702,545 (Cantó). De 350 c. c. (Sagrario, 1924): de 721,790 a 827,301 (Alafont). De 500 c. c. (Vidal, 1924): de 775,737 a 879,660 (Zacarías).

Autociclos de 750 c. c. (Uribesalgo, 1924): de 657,160 kilómetros a 718,253 (Sierra).

De 1.100 c. c. (A. Díaz, 1924): de 831,826 a 903,201 (Oscar).

El «record» absoluto, que lo tenía Mateos en 885,450 kilómetros desde 1922, lo posee ahora Oscar con 903,201 kilómetros.

El «record» absoluto, que lo tenía Marápid ha sido también alcanzado por Oscar Leblanc, que lo batió dos veces consecutivamente.

Información política

La mañana del presidente.

Después de asistir a los funerales celebrados en la iglesia de San José en sufragio de su hermana, el general Primo de Rivera se trasladó al Ministerio de la Guerra, donde se despachó con todos los ministros...

Después recibió al infante D. Carlos, al Sr. Sala y al comandante Llovera, agregado militar a la embajada de España en Roma.

El presidente del Consejo almorzó ayer en palacio invitado por la reina Cristina.

Maniobras militares.

A las tres y media de la tarde marchó el general Primo de Rivera, en automóvil, a Paracuellos de Jarama, para presenciar las maniobras que allí efectúan los ingenieros militares.

Regreso del señor Aunós.

El ministro del Trabajo regresó ayer mañana de Barcelona, habiendo asistido a su despacho oficial, donde despachó con los altos funcionarios del Ministerio y recibió algunas visitas.

El libro de ventas.

Por el Ministerio de Hacienda se ha ordenado a todos los delegados de Hacienda que cuando lo exija la aglomeración de libros de ventas presentados por los comerciantes para su legalización, amplíen, prudencialmente, el plazo legal, absteniéndose de disponer sanciones a los infractores...

Los límites con Portugal.

Oficialmente se comunica desde Lisboa al ministerio de Estado que la Comisión negociadora del Tratado de límites con Portugal ha llegado a un acuerdo satisfactorio para ambas partes con los representantes del país vecino.

El acuerdo será firmado por los negociadores y ratificado después por ambos Gobiernos.

Según nuestras noticias, afecta a la divisoria del Guadiana y de la provincia de Badajoz, o sea cerca de la mitad de la frontera vertical, pendiente de formalización protocolaria hace más de un siglo.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

La recepción en la Embajada de Cuba.

A la primera recepción de la Embajada de Cuba, celebrada ayer por la tarde, asistieron los ministros de Estado, Fomento, Instrucción pública, Gracia y Justicia y Marina y el Cuerpo diplomático.

Movimiento consular.

El cónsul de España en Oporto, don Ramón Abella, ha sido destinado a prestar sus servicios en Constantinopla, y el que desempeñaba este último cargo, don Julio López-Lago, al Consulado de Oporto.

El ministro de la Guerra, en Gijón.

GIJÓN 30.—Acompañado del general Correa, coronel Albalajero, sus ayudantes y los gobernadores civil y militar de la provincia, señores Fuentes Pila y Zubillaga, respectivamente, estuvo ayer en ésta el ministro de la Guerra, visitando a las cinco de la tarde el cuartel de Alfonso XIII.

El duque de Tetuán recorrió todas las dependencias y pasó revista a las fuerzas del regimiento de Tarragona. Luego fué al parque de Artillería y más tarde al Ayuntamiento, donde se verificó una recepción, con asistencia de todas las autoridades y representaciones locales.

El ministro de la Guerra dedicó un cauroso elogio a Gijón. Después de visitar el Musel, regresó a la capital.

Acuerdos de la Cámara de la Industria

La Cámara Oficial de la Industria celebró sesión, bajo la presidencia de don Antonio G. Vallejo.

Acordó designar a don Enrique Ortega para representar a las Cámaras de la segunda zona en el Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Aprobó los informes elevados por la Mesa al señor ministro de Hacienda, impugnando el proyecto de impuesto sobre los consumos suntuarios; sobre la nueva ley del Timbre, especialmente en cuanto afecta a los productos envasados. La Cámara pide al ministro que acceda a la petición formulada por los productores de artículos envasados de toda España, en reciente Asamblea, y en caso de que no fuera atendida, se constituya una Comisión, integrada por representantes de los detallistas, de los productores y de la Administración, para que informe sobre la procedencia de la reforma, y en su caso proponga las normas de su aplicación.

Aprobó un escrito al mismo señor ministro solicitando que se anule la nota del número 9 de la clase tercera de la tarifa cuarta del nuevo reglamento de la Contribución industrial, que afecta a la industria de la sastrería.

Solicitó del señor presidente de la Diputación provincial que, conforme está dispuesto legalmente, para la recaudación del impuesto de cédulas personales no se computen para el pago sino tan sólo aquellos locales que el fabricante dedica a vivienda, teniendo en cuenta el valor en renta de las

habitaciones o dependencias dedicadas a este fin.

Quedó aprobado el informe de la Mesa al señor presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública sobre aplicación del año natural a la gestión económica del Estado y período anual para el presupuesto.

Acordó solicitar del señor ministro de Hacienda una aclaración sobre la situación, a los efectos del impuesto de ventas, de los industriales y comerciantes individuales sujetos al recargo substitivo por utilidades, porque no podría explicarse que una clase de contribuyentes quedara sujeta a la vez a la contribución de utilidades, a la de industrial y al impuesto sobre ventas.

Se ocupó el pleno de la frecuencia con que, de algún tiempo acá, son rechazados los duros, llamados sevillanos, ocasionándose con ello gran perturbación, y acordó trasladar las manifestaciones expuestas al Consejo Superior de Cámaras de Comercio e Industria a fin de realizar conjuntamente la gestión procedente.

Se aprobaron las cuentas de tesorería.

SUCESOS

Grave intoxicación.

Antonio Merayo Magdalena, de veintidós años de edad, con domicilio en Pia monte, 14, sufrió una grave intoxicación por ingerir cocaína, equivocadamente. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Atropellado por una camioneta.

En la calle de Toledo fué atropellado por la camioneta que conducía Enrique Gullo, el joven Eulogio Gil Villanueva. Fué curado en la Casa de Socorro de lesiones menos graves.

Dependiente infiel.

Como presunto autor de un robo de géneros por valor de 1.500 pesetas, ha sido detenido Antonio Albiol, de veintiséis años, dependiente de una tienda establecida en la calle de Toledo.

Un ahogado.

Bañándose en el río Manzanares, en el lugar conocido por la presa de la Hidroeléctrica, pereció ahogado un joven, del que se sabe estaba empleado en una carnicería de la calle del Ventorrillo. El servicio de Bomberos, que acudió rápidamente, extrajo el cadáver del desgraciado joven.

Ultimos telegramas

Se despeña un autobús y resultan diez muertos. BELGRADO 30. — En la carretera de Cettigne a Niogouchi ha volcado un autobús en el que viajaban veinte personas, cayendo a un barranco, resultando diez muertos y gravemente heridos los otros diez ocupantes del vehículo. Está enfermo el príncipe que falsificaba billetes. BUDAPEST 30. — El «Madyar Hirap» anuncia que el príncipe Windischgrætz, condenado recientemente a cuatro meses de

prisión por falsificación de billetes, ha sido trasladado al hospital de la cárcel en que estaba detenido.

Parece ser que desde la guerra balcánica, en la que el príncipe prestó sus servicios como voluntario, padece dolores en la espina dorsal.

Durante su arresto no pudo seguir el tratamiento que se le había prescrito y su enfermedad se agravó.

Hace algunos meses no podía andar más que con la ayuda de un bastón, y estos últimos días apenas podía moverse.

Es posible que el príncipe monedero falso tenga que sufrir una operación.

Mejoras en los servicios aéreos.

ALICANTE 30.—A partir del próximo septiembre, la Empresa Latecoere realizará mejoras en los servicios aéreos, estableciendo líneas de Alicante a Toulouse, en las que se podrá hacer el recorrido en cinco horas.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. C/Alfonso, 19. — Teléfono 1630. — MADRID. Espectáculos para hoy

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las siete y a las diez y tres cuartos, Mimi Valdés.

ZARZUELA.—A las seis y media, La condesa Maritza.

A las diez y media, la popularísima ópera La viuda alegre.

Todas las butacas a tres pesetas. MARTIN.—(Últimos días.) A las seis y media y a las diez y media, ¡Quietos un momento! y Las mujeres de Lacuesta.

ALCAZAR.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, El señor cura y los rícos.

PAVON.—Compañía de zarzuela de Francisco Arias.—A las siete y tres cuartos, El monaguillo.

A las diez y tres cuartos, La verbena de la Paloma y La Gran Via (reprise).

EL CISNE.—A las siete, El barquillero, El cabrero.

A las diez y tres cuartos, El mal de amores, Molinos de viento.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, La reina de Solteralkia, Pirandello en casa, Conjuntos por las señoritas de Remea, Estesos, Hermanas Piniellos.

MARAVILLAS.—A las diez y tres cuartos, Mercedes Serós y otras atracciones.—Precios populares.

CIRCO PARISH.—A las seis y media, vespertina de moda infantil. Programa esbozado especialmente para las familias y niños.

A las diez y media, gran función de circo. A las doce, luchas revanchas en grecorromana, fuera del torneo, Czaruchini, siberiano, contra Samson, americano. Sensacional, interesantísima lucha japonesa. Onishiko, campeón japonés, contra Ochoa,

el león navarro, campeón de España; tantos «rounds» de cinco minutos como puedan ser resistidos hasta obtener un resultado definitivo en jiu-jitsu.

Mañana, clasificación final: Constant le Marin contra Leskinowitsch.

CINE IDEAL.—A las seis y media y a las diez y media, todos los días, estrenos. Hoy, Farsas mundanas. La casa del misterio (sexto libro).

CINEMA X (Noviciado).—A las seis y a las diez, El hombre del desierto, Torcuato náufrago, y Cleo, la Francesita.

ROYALTY.—A las seis y a las diez y cuarto, magnífico programa de estrenos: juez de Paz. Las siete ocasiones. La ciudad de las máscaras.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media, jardín. Jueves, cambio completo de programa.

CINEMA ARGUELLES.—El cine más fresco de Madrid.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, La inaccesible (por Helena Cortesina, últimos días). Estrenos: Dick Turpin (Tom Mix) y La caza del zorro (Harold, gran risa).

REAL CINEMA.—Salón terraza.—A las seis y a las diez y cuarto, estrenos: Actualidades Gaumont, Tomasin, peluquero, El rival de Cirilo, El sheriff bondadoso, La vida no es una novela.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y media, estrenos: Actualidades Gaumont, Tomasin, peluquero; El rival de Cirilo, El sheriff bondadoso, La vida no es una novela.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, estrenos: De los vivos en el mundo, Concurso de belleza, Actualidades Gaumont, Torcuato en coche-cama, La condesa de Bresle.

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticiario Fox, La batalla (reestreno), completa en sección corriente.

JAI-ALAL.—A las diez y cuarto, primero, a remonte: Lasa y Tacolo contra Adúriz y Ugarte.

Segundo, a remonte: Mina y Vega contra Echániz y Zabaleta.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—A las cinco y media, corrida extraordinaria a beneficio de la Caja de Socorros de funcionarios de Hacienda.—Seis toros de don José Bueno (antes de Albaserrada) para Rafael Gómez (Gallo), Juan Belmonte y Chicuelo.

Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J. Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

ALMACENES SIMEON EN TEJIDOS, LOS MEJORES SURTIDOS Y MAS ECONOMICOS DE MADRID PLAZA DEL ANCEL, 8

LOTERIA NACIONAL. Premios mayores. Premios con 300 pts. DECENA, CENTENA, MILAR

Table with lottery numbers: DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, ONCE MIL

Table with lottery numbers: DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL

Table with lottery numbers: VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL

Table with lottery numbers: TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando 'hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.

— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLLDO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABELLA

EL MEJOR SINTIPRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIPRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

¿Qué noche pasó por la tos?

Tome una pastilla CRESPO, y descansa

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIAS DE LA GARGANTA

Evitar las pulmonías: Sabeo bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

"Señoras"

La prodigiosa

Tintara Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosódicas con cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

"BONALD"

Preventivas de la gripe